

# Știința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL  
SERIA II  
Nr. 11 055  
6 PAGINI  
50 BANI  
VINERI  
14 DECEMBRIE  
1984

## ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ieri s-au încheiat LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



Joi dimineața au continuat lucrările sesiunii a XI-a a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. La sosirea în incinta Palatului M.A.N. tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost întâmpinat cu neîntârnă dragoste, cu deosebită stimă și respect, cu vil și îndelung aplauze. Deputații au exprimat, astfel, sentimentele de profundă satisfacție și mândrie patriotică ale milioanele de cetățeni pe care-i reprezintă în supremul for al puterii de stat, pentru reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului — garanția sigură a înfăptuirii neabătute a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a împlinirii marilor noastre ideuri de prosperitate, independență și pace.

Participanții au salutat, de asemenea, cu multă căldură prezența la lucrările sesiunii a tovarășii Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în logiea oficială au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dinec, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinuc, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păjan, Dumitru Popescu, Ilie Verdeț.

În sala se aflau, de asemenea, membrii suplenți ai Comitetului Politic Executiv, secretarii ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

În calitate de invitați, au participat membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziariști.

În cadrul sesiunii a continuat discuția generală comună asupra proiectului Legii Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, care, prin prevederile lor, în deplină concordanță cu obiectivele celui de-al șaptelea cincinal, cu orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la Congresul al XIII-lea al partidului și în concluziile rostite la Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, precum și la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, stabilește obiective și sarcini deosebit de importante pentru ridicarea pe o treaptă superioară a activității economice și sociale, dinamizarea

energiilor creatoare ale oamenilor muncii într-un efort comun pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului de edificare a societății socialiste dezvoltate, de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Trecându-se la următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Ion Uru, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a prezentat expunerea asupra proiectului Legii privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnice al produselor.

Referindu-se la aceste importante documente prezentate spre aprobare Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențiat în cuvântul rostit de la tribuna acestor înalte forumuri și în mod deosebit planul pe 1985, sint rezultatul unei lăzii consultări a cadrelor de partid și de stat, a oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate, expri-

mind astfel voința și înțelepciunea colectivă a întregului nostru popor, care în deplină unitate, sub conducerea partidului nostru comunist — forța politică conducătoare a patriei noastre. Practic, acest nou act marcează încheierea celui de-al șaptelea cincinal, etapă în care poporul român, strâns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționând cu înaltă răspundere și dăruire, a învins dificultățile determinate de actuala criză mondială, de alte neajunsuri apărute în unele sectoare ale economiei, asigurând înfăptuirea întocmai a programelor de dezvoltare a țării.

Totodată, anul 1985, primul an de activitate după Congresul al XIII-lea al partidului, reprezintă o importantă perioadă pregătitoare a cincinalului următor, acum urmând să fie pusă o bază trinitică înfăptuirii viitoare, pentru realizarea în cele mai bune condiții a hotărârilor istorice adoptate de forumul comunist român, privind ridicarea țării noastre pe o nouă treaptă de dezvoltare, creșterea bunăstării poporului, întărirea independenței și suveranității patriei noastre socialiste.

În spiritul profundului democratism și a încrederii în treaga vială economică, socială și politică din țara noastră, în aceste zile, după o largă și științifică dezbateri în cadrul celor mai înalte organisme ale partidului și statului, au fost adoptate Planul național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1985, Bugetul de stat pe anul 1985, Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 — 30 septembrie 1985, prezentată de tovarășa Alexandrina Găinuc, viceprim-ministru al guvernului.

Pe marginea acestui document au luat cuvântul deputații: Elena Nea, Octavian Băscăanu, Ana Mureșan, Ion Siminiceanu, Constantin Teodorescu, Gheorghe Iustin Dimitriu, Ioan Petre.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea

privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnice al produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnice al produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnice al produselor.

Referindu-se la aceste importante documente prezentate spre aprobare Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențiat în cuvântul rostit de la tribuna acestor înalte forumuri și în mod deosebit planul pe 1985, sint rezultatul unei lăzii consultări a cadrelor de partid și de stat, a oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate, expri-

**ORIENTĂRILE, IDEILE ȘI INDICAȚIILE CUPRINSE ÎN CUVINȚĂRILE ROSTITE DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, LA PLENARA COMUNĂ A COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R. ȘI A CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE ȘI LA PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII**

# LEGEA

## Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985.

Art. 2. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:

Energie electrică	mil. kWh	76 660
Carbune net	mil. tone	64 300
Țeie extras	mil. tone	12 600
Gas metan utilizabil, inclusiv gaze libere	mil. mc.	32 850
Oțel	mil. tone	16 000
Mașinile de automatizare electro-tehnică și electronice și tehnica de calcul electronică	mil. lei	10 200
Produse de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice	mil. lei	14 080
Mașini-unelte pentru așchiere metalice	mil. lei	11 180
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie	mil. tone	1 048
	mil. lei	1 500
Tractoare	bucăți	95 000
Autoturisme de oraș	bucăți	190 000
Nave maritime pentru transport mărfuri, tehnice și speciale	mil. tdr	echiv. 1 270
Ingrășăminte chimice	mil. tone echiv. 100% S.A.	3 920
Produse macromoleculare de bază	mil. tone echiv. 100%	806
Cauciuc sintetic	mil. tone	211
Anvelope	mil. buc.	7 610
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. tone	372
Ciment	mil. tone echiv. 80% cîmker	16 500
	mil. lei	21 500
Mobilier din lemn	mil. lei	2 450
Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	3 200
Medicamente pentru uz uman	mil. mp	1 378
Țesături	mil. lei	47 000
Confecții textile	mil. lei	18 985
Produse tricotate	mil. perechi	132
Încălțăminte	mil. tone	2 212
Carne tăiată — total	mil. tone	440
Peste	mil. t	29 000
Lapte și produse din lapte	mil. hl	29 000
Ulei comestibil	mil. tone	540
Zahăr	mil. tone	950
Bere	mil. hl	13 000

Art. 3. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca angajamentele asumate de oamenii muncii pentru dezvoltarea mai rapidă a industriei și agriculturii, raportate Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român să fie corelate într-un program suplimentar, și a cărui realizare va fi urmăriată sistematic în execuție, pe județe, ministere, centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 5. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor asigura aplicarea fermă a prevederilor pentru anul 1985 din programele speciale până în anul 1990 privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibil și energie și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor și creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii.

Vor fi aplicate măsuri ferme pentru îmbunătățirea activității de planificare, creșterea rolului centralelor, ca titulare de plan și întărirea răspunderii ce le revin acestora în desfășurarea activității de planificare și urmărirea execuției planului.

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1984
1.	Produsul social	7,0
2.	Venitul național	10,0
3.	Producția industrială	7,5
	— valoarea producției marfă	13,5
	— valoarea producției nete	13,5
4.	Producția agricolă	6,0—6,5
	— valoarea producției globale	9,0—10,0
	— valoarea producției nete	9,0—10,0
5.	Investiții totale în economie	8,3
6.	Volumele comerțului exterior	15,0
7.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției marfă)	14,7
8.	Reducerea cheltuielilor la 1000 lei producție marfă în industria republicană	6,7
9.	Retribuția medie reală (creștere față de 1980)	8,4
10.	Veniturile reale ale țărănimii, provenite din muncă în cooperativile agricole de producție și gospodăriile personale pe o persoană activă (creștere față de anul 1980)	12,2
11.	Desfășurarea de mărfuri cu amănuntul	1,0—1,5
12.	Prestările de servicii pentru populație	15,0

Art. 6. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor asigura aplicarea fermă a prevederilor pentru anul 1985 din programele speciale până în anul 1990 privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibil și energie și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor și creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii.

Vor fi aplicate măsuri ferme pentru îmbunătățirea activității de planificare, creșterea rolului centralelor, ca titulare de plan și întărirea răspunderii ce le revin acestora în desfășurarea activității de planificare și urmărirea execuției planului.

Art. 7. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 8. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 9. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 10. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.

Art. 11. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile centrale și unități, asigurându-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.















# PROGRAM

## privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 30 septembrie 1985

Urmare din pagina a II-a

pentru producerea și desfacerea pînii în gramele care să permită cumpărarea acesteia numai în raport cu nevoile reale de consum, pentru îmbunătățirea calității și diversificarea sortimentală.

### 6. Cartofi, legume, fructe

Programul prevede creșteri la toate produsele:

	Trimestrul IV 1984	Trimestrele I-III 1985
Total cartofi	420,0	662,0
— din care:		
— cartofi de toamnă	420,0	432,0
— cartofi timpurii și de vară	—	230,0
Legume de cîmp	500,0	880,0
Fructe	130,0	280,0
Struguri	35,0	109,5

Pentru asigurarea aprovizionării pînă la nouă recoltă se prevede însușirea pentru fondul de măruri:

	1984	1985
Cartofi de toamnă	280,0	230,0
Legume de cîmp — total	125,0	—
— din care:		
— ceapă	50,0	—
— varză	15,0	—
— rădăcinoase	30,0	—
Fructe — total	180,0	—
— din care:		
— mere	175,0	—
Struguri	10,0	—
Fasole boabe	13,0	—

La conserve de legume, fructe și paști de rași se prevăd următoarele cantități:

	Trimestrul IV 1984	Trimestrele I-III 1985
Conserve de legume	65,0	121,0
Conserve de fructe	25,0	50,0
Pastă de roși	12,0	23,5

La toate categoriile de conserve se asigură creșteri față de perioada anterioară, desfășurarea acestora fiind corelată cu prevederile de sporire a consumului de legume și fructe în stare proaspătă.

La afara cantităților prevăzute la desfacere s-au constituit rezerve pentru fondul pînii la dispoziția guvernului în: carne, preparate și conserve din carne, lapte și produse lactate, brînzetur, unt, griu, porumb și alte produse alimentare.

În completarea fondului de măruri se vor desfășura unele cantități de produse din import (făină, porțocal, mandarine, măline etc.).

### II. CU PRIVIRE LA PRODUSELE INDUSTRIALE:

Fondul de măruri prevăzut pentru aprovizionarea populației la principalele produse în sezonul toamnă-iarnă 1984-1985, cit și pentru trimestrele II și III 1985, asigură desfaceri sporite față de perioadele anterioare.

### Măruri textile-imbărcăminte

La principalele produse se prevăd pentru desfacere în sezonul toamnă-iarnă următoarele cantități:

	1984-1985
— Pardesie, canadiene, bluze de vînt	mil buc. 970
— Paltoane și haine de iarnă	mil buc. 2.200
— Cămăși de noapte și pijamale din finet	mil buc. 2.320
— Rochii și capote din finet	mil buc. 1.270
— Tricotaje groase tip lină	mil buc. 27.200
— Lenjerie și îmbrăcăminte scămășată	mil buc. 16.700
— Încălțăminte de sezon (chete, bocanc, cizme, pantofi)	mil per. 18.600

Cantitățile prevăzute asigură creșteri față de realizările din perioada anterioară. Îndesobi îmbrăcăminte de iarnă, rochiile și pantofii cu fețe textile și tricotaje și altele.

S-au stabilit sarcini ca industria ușoară să diversifice sortimentele, urmînd să livreze noi modele de haine de iarnă, rașlane și canadiene matlasate sau căptușite cu blană sintetică, tricotaje în variate combinații de materiale.

La principalele produse specifice sezonului de primăvară se prevăd următoarele cantități:

	1985
Hașlane impermeabile	mil buc. 640
Rochii, capote, fuste, bluze	mil buc. 4.300
Cămăși	mil buc. 3.100
Pantaloni	mil per. 2.100
Îmbrăcăminte tricotată	mil buc. 12.000
Costume de baie	mil buc. 4.200
Sarjale și pantofi cu fețe textile și lăluciori	mil per. 18.950

Se vor asigura cantități sporite de rochi, fuste și bluze din diverse țesături tip bambac, mătase, în-cășpă, rașlane, cămăși, nastăoni, îmbrăcăminte tricotată, costume de baie, sarjale și pantofi cu fețe textile și lăluciori, în contexturi noi și culori variate.

Sarcini deosebite s-au stabilit pentru producători, în scopul sporirii cantităților necesare de cîmăși și tricotaje pentru copii și tineret, într-o structură sortimentală mai variată, iar la încălțăminte pentru realizarea de produse ușoare și flexibile.

Producele prevăzute pe clase de calitate înaltă, superioară,

extra și lux se vor livra potrivit planului de stat.

### Măruri metalo-chimice

Fondul de măruri prevăzut asigură creșteri de consum a produselor cu bunuri de folosință îndelungată, articole specifice sezonului rece, produse chimice și pentru spălat, cosmetice, materiale de construcții, articole de casnic, scule și unelte agricole, medicamente și alte măruri.

La principalele produse se prevăd pentru desfacere următoarele cantități:

	Trim. IV 1984	Trim. I-III 1985
Bunuri de uz îndelungat		
Aparate de radio	mil buc. 120	305
Televizoare	mil buc. 103	245
Mașini de spălat rufe	mil buc. 83	257
Mașini de cusut	mil buc. 19,5	53
Aspiratoare de praf	mil buc. 35	112
Mobilă	mil lei 2.260	5.250

S-au stabilit sarcini ca minișterele producătoare să asigure ridicarea nivelului calitatii la aparate de radio, mașini de cusut, mașini de spălat, mobilă și la rețeaua bunuri de folosință îndelungată, realizarea de noi sortimente de deștepni și săpun cu caracteristici superioare de spălare.

Măruri deosebite vor fi livrate pe linia diversificării sortimentale prin fabricarea de radiocasetofone stereo și combine muzicale, televizoare cu senzori, mobilă modulară, potrivit spațiilor din locuințe, articole de porțelan și faianță cu greutate mai redusă și finisaje superioare.

La unele produse specifice sezonului rece se asigură cantități sporite:

	Trim. IV 1984	Trim. I-III 1985
Articole chimice și pentru spălat	mil tone 27,5	64,0
Săpun	mil tone 11,8	28,1

La toate categoriile de conserve se asigură creșteri față de perioada anterioară, desfășurarea acestora fiind corelată cu prevederile de sporire a consumului de legume și fructe în stare proaspătă.

La afara cantităților prevăzute la desfacere s-au constituit rezerve pentru fondul pînii la dispoziția guvernului în: carne, preparate și conserve din carne, lapte și produse lactate, brînzetur, unt, griu, porumb și alte produse alimentare.

În completarea fondului de măruri se vor desfășura unele cantități de produse din import (făină, porțocal, mandarine, măline etc.).

	Trim. IV 1984	Trim. I 1985
Sobe de încălzit cu combustibili solizi	mil buc. 17	12
Mașini și resorturi aragaz	mil buc. 58	50
Becuri electrice normale	mil buc. 8,5	8,5
Geamuri trase	mil m.p. 1.130	850
Săunii	mil buc. 56	26,5
Schuri	mil per. 22	13,2
Jucării	mil lei 485	274

Prevederile din program la combustibilii solizi satisfac a aprovizionarea normală a populației.

Lațel (inclusiv pentru creșe, grădinițe, școli, spitale).

	Trim. IV 1984	Trim. I 1985
Combustibilii solizi — total din care:	1.500	850
— cărbuni	750	430
— lemne de foc	750	420

La petrol se vor desfășura 18,5 mil tone în trim. IV 1984 și 19 mil tone în trim. I 1985, iar la gaze lichefiate 58,5 mil tone în trim. IV 1984 și 53 mil tone în trim. I 1985.

La materiale de construcții se asigură la principalele produse cerințele populației pentru întreținerea și repararea locuințelor.

La scule, unelte și utilaje de uz agricol, fondul de măruri asigură aprovizionarea populației prin rețeaua specializată pentru desfacerea acestor produse.

De asemenea, se acționează prin intermediul Ministerului Sănătății și al Ministerului Industriei și Comerțului pentru asigurarea populației cu medicamente.

O atenție deosebită se acordă asigurării medicamentelor solicitate mai mult în sezonul rece (aspirină, paracetamol, rincoling etc.).

Se va urmări permanent repartizarea judicioasă pe teritoriu a produselor farmaceutice atît cantitativ cît și în structura sortimentală.

### III. ÎN SCOPUL REALIZĂRII INTEGRALE A PREVEDERILOR PROGRAMULUI ÎN FI LA URMĂTOARELE MĂSURI:

— Consiliul de Miniștri va urmări ca minișterele și consiliile populare să asigure îndeplinirea sarcinilor de producție și livrare la fondul pieței, la toate produsele agroalimentare și industriale prevăzute în Programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială și va exercita un control permanent asupra activității desfășurate de organele centrale și locale pentru respectarea obligațiilor ce le revin.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de

terior, Ministerul Turismului, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și Comerțului vor lua măsuri pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu produse agroalimentare și bunuri industriale, repartizarea și gospodărirea cit mai judicioasă pe teritorii și pe sisteme comerciale a întregului fond de măruri atribuit. Se vor repartiza cantități diferențiate în raport cu structura populației, urmîndu-se în mod deosebit asigurarea unei aprovizionări în centrele muncitorești, zonelor miniere, petroliere, forestiere și marile santiere.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Ministerul Comerțului Interior, împreună cu consiliile populare vor lua măsuri pentru însușirea din timp a cantităților stabilite de cartofi, legume și fructe, pentru sortirea și buna păstrare a acestor produse.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare împreună cu Ministerul Comerțului Interior vor asigura din fondul de măruri necesare aprovizionării cu carne, preparate din carne, lapte, produse din lapte și ouă, pentru mineri și docheri, precum și pentru aprovizionarea personalului muncitor de nave, marile santiere, bazinului minier și unitățile turistice de pe litoral și stațiunile balneoclimatice.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura în mod permanent, în cadrul balanței aprovizionate, cel puțin 2.000 tone carne pentru municipiul București și cele 100 tone pentru Valea Jiului și bazinul carbonifer din județul Gorj.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu legume, fructe, cartofi, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura transportul direct din cîmp către piețe și punctele de desfacere, controlul riguros la sortarea, depozitarea și livrarea produselor, mărirea numărului centrelor de vinzare, folosirea mai judicioasă a spațiilor existente.

— Ministerul Comerțului Interior și consiliile populare vor lua măsuri pentru buna organizare a comerțului în piețe, târguri, oboare și alte locuri de desfacere, urmîndu-se aplicarea strictă a Decretului privind vinzarea produselor agricole și ale producătorilor individuali, respectarea prețurilor maxime de mercurial, asigurarea cantității produselor și a condițiilor igienico-sanitare.

— Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor împreună cu Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare vor întreprinde măsuri pentru asigurarea transportului operativ al mărfurilor agroalimentare și industriale, eliminînd orice pierderi și deprecieri.

— Ministerul Comerțului Interior va urmări ca minișterele și consiliile populare să asigure îndeplinirea sarcinilor de producție și livrare la fondul pieței, la toate produsele agroalimentare și industriale prevăzute în Programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială și va exercita un control permanent asupra activității desfășurate de organele centrale și locale pentru respectarea obligațiilor ce le revin.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de

terior, Ministerul Turismului, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și Comerțului vor lua măsuri pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu produse agroalimentare și bunuri industriale, repartizarea și gospodărirea cit mai judicioasă pe teritorii și pe sisteme comerciale a întregului fond de măruri atribuit. Se vor repartiza cantități diferențiate în raport cu structura populației, urmîndu-se în mod deosebit asigurarea unei aprovizionări în centrele muncitorești, zonelor miniere, petroliere, forestiere și marile santiere.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Ministerul Comerțului Interior, împreună cu consiliile populare vor lua măsuri pentru însușirea din timp a cantităților stabilite de cartofi, legume și fructe, pentru sortirea și buna păstrare a acestor produse.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare împreună cu Ministerul Comerțului Interior vor asigura din fondul de măruri necesare aprovizionării cu carne, preparate din carne, lapte, produse din lapte și ouă, pentru mineri și docheri, precum și pentru aprovizionarea personalului muncitor de nave, marile santiere, bazinului minier și unitățile turistice de pe litoral și stațiunile balneoclimatice.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura în mod permanent, în cadrul balanței aprovizionate, cel puțin 2.000 tone carne pentru municipiul București și cele 100 tone pentru Valea Jiului și bazinul carbonifer din județul Gorj.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu legume, fructe, cartofi, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura transportul direct din cîmp către piețe și punctele de desfacere, controlul riguros la sortarea, depozitarea și livrarea produselor, mărirea numărului centrelor de vinzare, folosirea mai judicioasă a spațiilor existente.

— Ministerul Comerțului Interior și consiliile populare vor lua măsuri pentru buna organizare a comerțului în piețe, târguri, oboare și alte locuri de desfacere, urmîndu-se aplicarea strictă a Decretului privind vinzarea produselor agricole și ale producătorilor individuali, respectarea prețurilor maxime de mercurial, asigurarea cantității produselor și a condițiilor igienico-sanitare.

— Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor împreună cu Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare vor întreprinde măsuri pentru asigurarea transportului operativ al mărfurilor agroalimentare și industriale, eliminînd orice pierderi și deprecieri.

— Ministerul Comerțului Interior va urmări ca minișterele și consiliile populare să asigure îndeplinirea sarcinilor de producție și livrare la fondul pieței, la toate produsele agroalimentare și industriale prevăzute în Programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială și va exercita un control permanent asupra activității desfășurate de organele centrale și locale pentru respectarea obligațiilor ce le revin.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de

terior, Ministerul Turismului, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și Comerțului vor lua măsuri pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu produse agroalimentare și bunuri industriale, repartizarea și gospodărirea cit mai judicioasă pe teritorii și pe sisteme comerciale a întregului fond de măruri atribuit. Se vor repartiza cantități diferențiate în raport cu structura populației, urmîndu-se în mod deosebit asigurarea unei aprovizionări în centrele muncitorești, zonelor miniere, petroliere, forestiere și marile santiere.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Ministerul Comerțului Interior, împreună cu consiliile populare vor lua măsuri pentru însușirea din timp a cantităților stabilite de cartofi, legume și fructe, pentru sortirea și buna păstrare a acestor produse.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare împreună cu Ministerul Comerțului Interior vor asigura din fondul de măruri necesare aprovizionării cu carne, preparate din carne, lapte, produse din lapte și ouă, pentru mineri și docheri, precum și pentru aprovizionarea personalului muncitor de nave, marile santiere, bazinului minier și unitățile turistice de pe litoral și stațiunile balneoclimatice.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura în mod permanent, în cadrul balanței aprovizionate, cel puțin 2.000 tone carne pentru municipiul București și cele 100 tone pentru Valea Jiului și bazinul carbonifer din județul Gorj.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu legume, fructe, cartofi, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura transportul direct din cîmp către piețe și punctele de desfacere, controlul riguros la sortarea, depozitarea și livrarea produselor, mărirea numărului centrelor de vinzare, folosirea mai judicioasă a spațiilor existente.

## Expunere la proiectul Legii privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor prezentată de tovarășul Ion Ursu

prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, Stimai tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscărunarea guvernului, să prezint Marii Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare, Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor.

Conceptul și elaborată din inițiativa și sub conducerea mareșalului nostru Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, Legea se înscrie în politica consecventă a partidului și a statului nostru de consolidare a cuceririlor economice socialiste a țării, de intensificare a laturilor calitative ale dezvoltării sale multilaterale, în perspectiva luminoasă deschisă de hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. Permiteți-mi să folosesc acest prilej spre a reafirma profunda noastră grațitudine față de conducătorul iubit al națiunii noastre socialiste, cel care, prin perseverența, din toată inima, reafirmarea în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, creatorul celei mai dinamice și rodnice ere din istoria patriei, genial gînditor și om de acțiune revoluționar al epocii noastre, am dat o fierbentă expresie recunoștinței noastre față de Eroul revoluționar al României, angăjându-ne să facem totul pentru deplina transparență în viața și mărețului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a țării spre comunism.

Stimai tovarăși, Legea suspusă dezbaterii științifice și exprimă în profilul specific actual normativ, experiența a-

cumulată în economia națională în ultimii ani, sub conducerea directă a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, președinta Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, președinta al Comisiei de partid și de stat pentru problemele de tipizare și standardizare pe economie. Activitatea științifică și tehnică a fost și va rămîne în continuare, în țară și peștea hotare, a eminentului savant, conducător al întregii munci de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic din patria noastră, și la baza tuturor realizărilor în acest domeniu, pentru transparența în viața și orientările date de partid, de secretarul său general, privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitatii al produselor, creșterea productivității muncii, ridicarea consumurilor de materii prime, combustibili și energie, de reducere a importurilor, valorificarea superioară, merita mai eficientă, a resurselor țării.

Legea suspusă dezbaterii consacrată pentru prima dată în țara noastră, prin autoritatea actualului de drept, unitatea organică dintre scopurile și sarcinile tipizării, standardizării, normării tehnice a consumurilor și cerințele de calitate, contribuind astfel în mod esențial la asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea intensă a economiei naționale, creșterea productivității muncii, orientării direcției stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. Legea stabilește că cerințele tipizării se aplică în mod unitar în întreaga economie națională, creînd cadrul juridic pentru determinarea, pe baze științifice, tehnice și economice riguroase, a numărului de tipuri, sortimente și dimensiuni de produse de toate categoriile, inclusiv ambalajele, optimizarea tehnologiilor de fabricare, Standardizare, Normare și Calitate. Nou organ de specialitate are ca principală atribuție coordonarea, îndrumarea unitară și continua perfecționare, în întreaga economie, a activităților de profil, afirmarea acestora în practică drept o plînghe importantă a politicii

naționale de creștere la o nouă calitate în toate domeniile de activitate, controlul modului în care prevederile Legii de față sunt respectate cu strictețe în întreaga țară. Pe linia inițiativă coordonatoare de ramură se organizează comisiile de specialitate. De asemenea, Legea precizează atribuțiile și răspunderile în domeniul de acțiune al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetului de Stat al Planificării, Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fișe. Se stabilesc, totodată, atribuțiile și răspunderile pentru instituturile centrale de cercetare, centralele și unitățile economice în elaborarea normelor de tipizare, standardelor și normelor tehnice de consum, pe baza celor mai bune rezultate obținute în activitatea de cercetare științifică, inginerie tehnologică, proiectare și producție. Sarcini importante revin ministerelor economice, celorlalte organe centrale și locale, tuturor întreprinderilor și colectivului de oameni ai muncii, obligate să asigure înfăptuirea neabătută, cu maximă exigență și responsabilitate, a Legii, să urmărească permanent respectarea strictă a prevederilor acesteia la locurile de producție, să adopte și să generalizeze măsuri corepunzătoare în acest sens. Stimai tovarăși, aplicarea fermă a importantului act normativ, supus acum dezbaterii, va da noi dimensiuni inițiativelor și răspunderilor oamenilor muncii în transparența în viața și poliției partidului nostru de dezvoltare multilaterală a țării. Propun Marii Adunări Naționale să adopte Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, avînd convingerea că această hotărîre va contribui într-o măsură însemnată, în anii următori, la înfăptuirea în cele mai bune condiții a Planului național unic, la ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a economiei naționale a României socialiste.

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinta al Republicii Socialiste România, să prezint Marii Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare, Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, prezentată de tovarășă Alexandrina Găinușe

## Expunere la Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 30 septembrie 1985 prezentată de tovarășă Alexandrina Găinușe

viceprim-ministru al guvernului

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinta al Republicii Socialiste România, să prezint Marii Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare, Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 30 septembrie 1985.

Doresc să subliniez în mod deosebit că întreaga activitate de elaborare a Programului a-a desfășurată pe baza indicațiilor orientative și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președinta Republicii, care a examinat în detaliu propunerile din Program menite să asigure satisfacerea cerințelor oamenilor muncii cu produse agroalimentare și industriale specifice fiecărui sezon, într-o gamă sortimentală diversificată, în condiții de creștere a veniturilor.

În acest context, tin să relev că, datorită măsurilor luate de partid, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se înfăptuiește cu succes Programul-direcțiv de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții. În acest an, retribuția reală a oamenilor muncii este cu 6 la sută mai mare decît în 1980. Au crescut totodată nivelul pensilor, precum și veniturile tuturor lucrătorilor din agricultură.

Creșterea potențialului industrial, concomitent cu dezvoltarea producției agricole au permis sporirea desfacerii la toate grupele de produse, diversificarea sortimentală și îmbunătățirea nivelului tehnic și calitatii al produselor. O expresie sintetică a nivelului la care a ajuns țara noastră o constituie faptul că România se situează astăzi pe primele locuri în lume în ce privește

consumul de calorii pe locuitor. Succesele remarcabile obținute ne îndreptățesc să subliniem încă o dată, că numai un partid ca al nostru, puternic și hotărît în acțiune, condus cu înțelepciune de tovarășul Nicolae Ceaușescu - revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, personalitate preeminentă a contemporaneității - poate să biruiască toate obstacolele pe calea dezvoltării puternice și asigurării deplină a intereselor și nevoilor de producție și pe această bază, creșterea continuă a nivelului de trai și de civilizație, dezvoltarea prosperă, liberă și suverană a patriei noastre socialiste. Este un act istoric înfăptuit de poporul nostru și o forțare a acestuia faptul că la cel de-al XIII-lea Congres al partidului a fost realizat în funcția supremă de secretar general tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, conducător comunist de excepție, care intrinsec pe lângă altele virtuțile sale naționale și sociale și care de peste 50 de ani își dăruiește fără rezerve, cu pasiune revoluționară marea sa capacitate de gîndire și acțiune în folosul multilaterale a patriei, promovării cauzei socialiste și păcii în lume.

Stimai tovarăși, După cum se cunoaște, Programul pe care-l prezint astăzi a fost dezbătut și aprobat de recenta Plenară comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, de plinara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, precum și de Camera legislativă a consilierilor populari care au apreciat faptele și nivelurile prevăzute sînt în deplină concordanță cu posibilitățile economice și corespund cerințelor membrilor societății noastre, în condițiile evitării oricărei forme de risipă.

Caracteristica principală a Programului de autoconducere și autoaprovizionare constă în faptul că nivelurile de desfacere stabilite corespund indicațiilor planului de stat pe 1985, prevederilor din Programul de auto



# Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmasor din pag. 1)

aprobat în unanimitate. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea, pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984-30 septembrie 1985.

La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Ion Apostol, secretar prezidențial al Consiliului de Stat, a prezentat proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesiunea a noua a Marii Adunări Na-

ționale, iar tovarășul Ioan Sălăjan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat raportul acestei comisii, care a avut în vedere proiectele de lege.

Dupa discutarea pe articole a tuturor proiectelor de lege cuprinse la acest punct al ordinii de zi, forul legislativ al țării a adoptat în unanimitate legea pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a readoptat în unanimitate a noua a Marii Adunări Na-

ționale, iar tovarășul Ioan Sălăjan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat raportul acestei comisii, care a avut în vedere proiectele de lege.

Dupa discutarea pe articole a tuturor proiectelor de lege cuprinse la acest punct al ordinii de zi, forul legislativ al țării a adoptat în unanimitate legea pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a readoptat în unanimitate a noua a Marii Adunări Na-

## Cuvintul de închidere a sesiunii rostit de președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,  
Președinte al Republicii Socialiste România,  
Mult stimate tovarășe Elena Ceaușescu,  
Stimate tovarășe și stimați tovarăși,

Lucrările înscrise pe ordinea de zi a sesiunii au unsprezece, ultima sesiune ordinară a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale, au fost epuzate.

În perioada celor cinci ani care au trecut de la alegerea, îndeplinindu-și prerogativele ce-i sînt conferite de Constituție, Marea Adunare Națională a desfășurat o bogată și rodnică activitate pe drumul luminos al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism.

Promovind neabătut concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind necesitatea obiectivă a așezării ferme a legii la baza întregii vieți social-economice, în actuala legislatură au fost adoptate o serie de legi și hotărâri de importanță majoră pentru organizarea, conducerea și dezvoltarea unitară, armonioasă a societății, prin care s-a dat expresie juridică măsurilor menite să asigure perfecționarea în continuare a activității sociale și de stat, a sistemului de-

plănuirea și executarea activității economice și culturale în condițiile economice și sociale, asupra apăsătoare și necesară legilor țării, a înfăptuirea politicii interne și externe a țării și a sistemului nostru.

La desfășurarea procesului legislativ s-a efectuat o activitate deosebită de mare importanță, realizată în condițiile unei activități permanente ale Marii Adunări Naționale prin activitatea lor fructuoasă de prezentare a lucrărilor prezente și de asigurare a responsabilității asupra modului în

care s-a manifestat întru-o puternică unitate în cadrul marelui forum comunist - Congresul a reușit, într-o impresionantă unanimitate, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot înfăptuit, strălucit gânditor și militant revoluționar, personalitate proeminentă a lumii contemporane. - aceasta constituind garanția sigură a păcii și unității țării, a creșterii neîntrerupte a prestigiului României în lume. (Cei prezenți, ridicându-și în picioare, aplaudă cu înaltă ferocitate, mișcări în șir).

Sub semnul acestor înălțătoare și simțăminte, adăcăm, și cu acest prilej, în cadrul sesiunii supremă legislativă, cel mai cald și sincer omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedicat o eroică și exemplară viață și activitate înfăptuirii idealurilor supreme de libertate și independență ale satului nostru țărănesc, în cauzele păcii și colaborării internaționale.

Am, de asemenea, deplina convingere că intrinsecă esența și conținutul demnevoastră, al tuturor, exprimând cele mai calde felicitări și urări tovarășe Elena Ceaușescu, pentru activitatea politică internă și externă desfășurată, cu înaltă competență și pasune revoluționară, în conducerea partidului și statului, pentru contribuția sa deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, la progresul și înflorirea științei și culturii românești, la întreaga operă de construcție socialistă în patria noastră. (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimați tovarăși deputați, Vă rog să-mi permiteți ca, în numele Biroului Marii Adunări Naționale, să vă adresez vii mulțumiri pentru fructuoasă activitate pe care ați desfășurat-o în acest an legislativ, în vederea realizării și înfăptuirii politicii interne și externe a țării, a creșterii neîntrerupte a prestigiului României în lume. (Cei prezenți, ridicându-și în picioare, aplaudă cu înaltă ferocitate, mișcări în șir).

Sub semnul acestor înălțătoare și simțăminte, adăcăm, și cu acest prilej, în cadrul sesiunii supremă legislativă, cel mai cald și sincer omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedicat o eroică și exemplară viață și activitate înfăptuirii idealurilor supreme de libertate și independență ale satului nostru țărănesc, în cauzele păcii și colaborării internaționale.

re simțăminte, adăcăm, și cu acest prilej, în cadrul sesiunii supremă legislativă, cel mai cald și sincer omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedicat o eroică și exemplară viață și activitate înfăptuirii idealurilor supreme de libertate și independență ale satului nostru țărănesc, în cauzele păcii și colaborării internaționale.

Am, de asemenea, deplina convingere că intrinsecă esența și conținutul demnevoastră, al tuturor, exprimând cele mai calde felicitări și urări tovarășe Elena Ceaușescu, pentru activitatea politică internă și externă desfășurată, cu înaltă competență și pasune revoluționară, în conducerea partidului și statului, pentru contribuția sa deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, la progresul și înflorirea științei și culturii românești, la întreaga operă de construcție socialistă în patria noastră. (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimați tovarăși deputați, Vă rog să-mi permiteți ca, în numele Biroului Marii Adunări Naționale, să vă adresez vii mulțumiri pentru fructuoasă activitate pe care ați desfășurat-o în acest an legislativ, în vederea realizării și înfăptuirii politicii interne și externe a țării, a creșterii neîntrerupte a prestigiului României în lume. (Cei prezenți, ridicându-și în picioare, aplaudă cu înaltă ferocitate, mișcări în șir).

Sub semnul acestor înălțătoare și simțăminte, adăcăm, și cu acest prilej, în cadrul sesiunii supremă legislativă, cel mai cald și sincer omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedicat o eroică și exemplară viață și activitate înfăptuirii idealurilor supreme de libertate și independență ale satului nostru țărănesc, în cauzele păcii și colaborării internaționale.

Sub semnul acestor înălțătoare și simțăminte, adăcăm, și cu acest prilej, în cadrul sesiunii supremă legislativă, cel mai cald și sincer omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedicat o eroică și exemplară viață și activitate înfăptuirii idealurilor supreme de libertate și independență ale satului nostru țărănesc, în cauzele păcii și colaborării internaționale.

## Larg sprijin față de inițiativele de pace ale președintelui Nicolae Ceaușescu

### IN CADRUL CONFERINTEI INTERNAȚIONALE PENTRU DENUCLEARIZAREA EUROPEI

ATENA 13 (Agerpres) — După trei zile de dezbateri în plen și în grupuri de lucru, la Atena s-au încheiat lucrările celei de-a doua Conferințe internaționale pentru denuclearizarea Europei, în care au participat reprezentanți ai mișcărilor pentru pace din 31 de state de pe continent, între care și România, din S.U.A. și Canada.

Apreciază cu amplasarea de noi arme nucleare în Europa a creat o situație deosebit de gravă, rapoartele grupurilor de lucru adoptate de plenul conferinței subliniază necesitatea de a se acționa pentru oprirea amplasării de noi rachete și retragerea celor deja instalate. În același timp, participanții s-au pronunțat în favoarea creării de zone denuclearizate în Balcani, în nordul și centrul Europei, în Peninsula Iberică, acestea fiind apreciate ca importante măsuri în cadrul procesului de pace în Europa fără arme nucleare.

În rapoartele grupurilor de lucru este evidențiată, de asemenea, hotărârea organizațiilor și mișcărilor pentru pace din întreaga Europă, indiferent de orientările politice și de faptul că aparțin unor țări cu sisteme sociale diferite, de a acționa pentru eliberarea omenirii de pericolul unei catastrofe nucleare, pe calea înfăptuirii dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru edificarea unei noi relații între state, bazate pe colaborare și încredere reciprocă.

Inițiativa României, inițiativa NICOLAE CEAUȘESCU cu privire la oprirea cursei inarmării și trecerea la măsuri efective de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, și la crearea unui sistem

## Lucrările celui de-al XXX-lea Congres al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol

MADRID 13 (Agerpres) — La Madrid s-au deschis, joi, lucrările celui de-al XXX-lea Congres al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol. Participă 731 delegați din partea organizațiilor regionale și provinciale ale P.S.M.S., precum și invitați. La Congres sînt prezente delegații ale unor partide socialiste, social-democrate și comuniste de peste hotare. Reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

## Dezvoltarea economico-socială a Mongoliei în actualul cincinal

ULAN BATOR 13 (Agerpres) — Lîndu cuvîntul la Plenara C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol (P.P.R.M.), Jambin Batmuh, secretar general al C.C. al P.P.R.M., a relevat că sarcinile social-economice ale primilor patru ani ai actualului plan cincinal mongol se îndeplinesc cu succes. În anul în curs, în comparație cu 1980, — a spus el — produsul social global crește cu 32,2 la sută, venitul național — cu 30,1 la sută, productivitatea muncii sociale — cu 2,4 la sută, pe seama creșterii productivității muncii urmînd a fi asigurate peste trei pînă în anul 1985.

Vorbitorul a arătat că, deși condițiile climatice nu au fost întotdeauna favorabile, producția medie anuală realizată în agricultură în primul patru ani ai cincinalului a crescut cu 13 la sută, în comparație cu perioada corespunzătoare a cincinalului precedent. Producția industrială globală va crește cu 43,6 la sută, sporul ei mediu anual atîngînd 9,5 la sută — a spus J. Batmuh. Se îndeplinește în viața internațională. Au fost evidențiate, totodată, realizările obținute în cel doi ani de guvernare socialistă și proiectele de punere în practică a programului de guvernare în următorii ani.

## Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres) — Lîndu cuvîntul în Adunarea Generală a O.N.U. în legătură cu rezoluțiile privind dezarmarea — înaintate de Comitetul pentru probleme politice și de securitate — secretar general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar a declarat că cea mai importantă și mai urgentă sarcină aflată în fața comunității internaționale este aceea a opririi cursei inarmării. Prevenirea unei catastrofe nucleare constituie o sarcină prioritară în fața de toate celelalte eforturi ale noastre — a spus el. „Marile sarcini care stau în fața acestor organizații, între care dezvoltarea economică și socială, asigurarea păcii și dreptății și a demnității umane, nu vor putea fi realizate dacă noi, vom reuși să prevenim dezarmarea nucleară” — a spus el.

Vorbitorul a subliniat, apoi, riscurile pe care le implică extinderea cursei inarmării în spațiul cosmic, relevînd că singura modalitate de natură să apăsă o nouă competiție militară rezidă în însăși prevenirea începerei ei. Este deci necesar — a spus el — să se realizeze cel mai curînd posibil un acord privind interzicerea armelor în nou-teatru de luptă pe care îl reprezintă spațiul cosmic, precum și să se întreprindă acțiuni de tuturor experiențelor nucleare.

Perez de Cuellar a cerut Statelor Unite și Uniunii Sovietice să înceapă un proces nou și hotărît de negocieri de dezarmare, subliniind responsabilitatea specială ce revine acestor state față de soarta întregii omeniri. El le-a cerut, de asemenea, să sporească perspectivele dezarmării prin întărirea „cadrelui de securitate activă” oferit de Națiunile Unite. Referindu-se la negocierile ce vor începe, luna viitoare, la Geneva între ministri de externe ai S.U.A. și U.R.S.S., secretar general al O.N.U. și-a exprimat speranța că ele vor reprezenta un pas în direcția așteptată de întreaga omenire. „Comunitatea internațională — a spus el — nu se mai poate simți asigurată de simpla aparență de progres”.

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, miercuri, 13 rapoarte, cuprinzînd 20 de rezoluții — multe dintre ele inițiate de țările socialiste și cele în favoarea dezvoltării independente anterior de Comitetul pentru probleme politice și de securitate, vizînd eliminarea pericolului nuclear și oprirea cursei inarmării.

În rezoluția privind preîntîmpinarea cursei inarmării în spațiul cosmic, Adunarea Generală a S.U.A. și U.R.S.S. s-a început imediat negocierile, într-un spirit constructiv, care să ducă la evitarea militarizării acestui spațiu, reaffirmînd că el trebuie folosit exclusiv în scopuri pacifice.

Adunarea a aprobat, de asemenea, raportul comitetului menționat privind crearea de zone denuclearizate în Orientul Mijlociu și Asia de sud. Alte rezoluții adoptate de plenul organ al O.N.U. în cadrul celei de-a 39-a sesiuni se referă la încetarea experiențelor cu arme nucleare, interzicerea punerii la punct și a elaborării unor noi tipuri de sisteme de arme de distrugere în masă, întărirea securității statelor nenuclearizate, înghețarea arsenalelor militare, reducerea bugetelor militare, interzicerea armelor chimice și bacteriologice.

## PE SCURT

Convorbiri cehoslovaco-polone. La Praga au avut loc, joi, convorbiri între Gusev Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovacie și Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Poloniei, sosit într-o vizită în capitala cehoslovacă. După cum transmite agenția P.A.P., au fost examinate relațiile dintre cele două țări și s-a procedat la un schimb de păreri asupra unor probleme internaționale.

● DENG XIAOPING, președintele Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chinei, a avut, la Beijing, o întîlnire cu președintele Sudaunului, Gaafar Nimeiri, aflat în vizită oficială în R. P. Chinei. Potrivit agenției China Nouă, au fost evidențiate posibilitățile de dezvoltare a relațiilor bilaterale chino-sudaune, abordîndu-se, totodată, aspecte majore ale situației internaționale.

● CONSILIUL statelor al Adunării Federale a Elveției s-a pronunțat, cu 24 de voturi pentru și 13 abțineri, în favoarea intrării țării în Organizația Națiunilor Unite, transmite agenția UPI. Un vot favorabil a fost obținut — din cursul unui marș în fața sediului Consiliului Național — ca lăsată cameră a parlamentului elvețian. Un referendum național în această problemă urmează a avea loc în 1986 sau 1987.

● INTR-O DECLARAȚIE FĂCUTĂ PRESEI la încheierea vizitei în Maroc, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a arătat că întrevederile avute cu regele Hassan al II-lea au fost „pozitive și fructuoase” — transmite agenția M.A.P. El a precizat că în cadrul discuțiilor au fost abordate probleme privind hotărârile adoptate de reuniunea Consiliului Național Palestinian, de la Amman, ultimele eveni-

## Fermă condamnare a politicii R.S.A. de ocupare ilegală a Namibiei

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 125 de voturi favorabile și 23 de abțineri o rezoluție în care se face apel la transparență imediată și necondiționată în practică a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate privind independența Namibiei. Documentul afirmă că ocuparea ilegală a Namibiei de către Africa de Sud constituie un act de agresiune împotriva poporului namibian și exprimă sprijinul față de lupta acestui popor pentru respingerea agresiunii și dezvoltarea dezvoltării naționale, într-o Namibie unită. Se cere Africii de Sud să pună imediat în libertate deplină politica namibienilor și condamnă planurile sale vizînd perpetuarea dominației coloniale în Namibia, să pună imediat capăt oricăror acte de agresiune împotriva Angolei și să-și retragă necondiționat toate trupele militare din această țară. Consiliul de Securitate este solicitat să impună urgent sancțiuni cuprinzătoare și obligatorii împotriva Africii de Sud.

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

## Noi manifestații antidictatoriale ale studenților sud-coreeni

SEUL 13 (Agerpres) — Noi demonstrații ale studenților au avut loc la Seul, în semn de protest față de politica anti-populară a regimului sud-coreean. Peste 500 de studenți de la Universitatea Koryo au manifestat în incinta Institutului, cerînd anularea imediată a măsurilor ce interzic studenților, muncitorilor și altor categorii ale populației dreptul de a-și crea propriile organizații de masă sau politice. În semn de solidaritate cu colegii lor, studenții altor instituții de învățămînt superior din Seul au organizat manifestații împotriva acțiunilor de represalii ale poliției.

## Situația din Noua Caledonie

NOLMEA 13 (Agerpres) — Odată restabilite ordinea și calmul pe întreg teritoriul Noii Caledonii după mai bine de trei săptămîni de confruntări intercomunitare, „dialogul poate începe” — a estimat delegatul guvernului francez la Noumea, Edgard Pisani. El a declarat că este posibil ca, în opinia de limbă, să inițieze dialogul politic cu fiecare dintre forțele politice din Noua Caledonie, în scopul soluționării crizei instituționale prin care trece arhipelagul”, notează agenția France Presse.

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

● O cuvîntare a secretarului general al O.N.U. ● Importante documente adoptate la Națiunile Unite în problema dezarmării ● Ștatele păcii în Japonia

## Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodării Apelor

La Sala Palatului Republicii Socialiste România s-au desfășurat, joi după-amiază, lucrările plenei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodării Apelor.

Au participat tovarășii Emil Bobu, Ion Coman, Dăncuț Miu Dobrescu, Manea Mănescu, Petru Enache, Ion Radu, Gheorghe David, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion Cioară, ministrul silviculturii, Marin Vasile, președintele Consiliului Național al Cooperativelor Agricole de Producție, Ion Badaș, președintele Consiliului Național al Apelor.

Au luat parte, de asemenea, primii secretari și secretari comitetelor județene de partid cu problemele muncii organizatorice, cadre din conducerea direcțiilor agricole județene, reprezentanți ai trusturilor de mecanizare, întreprinderile agricole de stat, inspectoratele silvice, oficiile de gospodărie a apelor, reprezentanți ai unor consilii unice agroindustriale, de stat și cooperatiste, ai comisiilor județene ale producătorilor agricoli, specialiști din unități de producție, cercetare și învățămînt, reprezentanți ai filialelor Băncii pentru Agricultură și Industrie Alimentară.

Au luat parte, de asemenea, cadre cu muncă de răspundere din ministere și organe centrale, care au sarcini în domeniul agriculturii, activiști ai C.C. al P.C.R., ai organizațiilor de masă și obștești.

Plenara lărgită a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raportul privind concluziile ce se desprind din activitatea desfășurată în agricultură în anul 1984, sarcinile și măsurile ce trebuie întreprinse de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, organele județene și unitățile agricole pentru realizarea prevederilor din Directivile Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea agriculturii, pentru transparența în viață a orientărilor și indicatorilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan pe 1985.

2. Programul de măsuri privind pășunarea și desfășurarea campaniei agricole de primăvară 1985, tehnologiile ce vor fi folosite la principalele culturi, inclusiv la culturile intensive.

Tovarășul Gheorghe David a prezentat raportul și a avut la primul punct înscris pe ordinea de zi.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii: Nicolae Mihalache, director al Direcției pentru agricultură și industrie

agricultură și industriei alimentare: Valeriu Ștefan, directorul Trustului Lăptos, Constantin Năgolea, directorul Cooperativei Agricole de Producție Cernăuți, Ion Covășan, Nicușoru Ștefan, directorul din gospodărie individuală din comuna Bănești, județul Argeș, Valeriu Dănen Pop, directorul Direcției apelor Argeș, Valeriu Dănen Pop, director al Direcției pentru agricultură și industrie alimentară, județul Brașov, Eremia Petre, directorul Trustului Agricol Buftea, Alexandru Gîndu, inspector șef al Inspectoratului silvic Vaslui; Ion Sorozan, directorul Trustului S.M.A. Bihor, Leonid Galaschi, directorul Cooperativei agricole de producție pentru agricultură și industrie alimentară, județul Cluj, Virgil Păun, prim-secretar comitet Poplaca, județul Sibiu.

În discuția așezată la ordinea de zi desfășurată activitatea în agricultură, industria alimentară, silvicultură și gospodăria apelor, deplina satisfacție față de realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, garanție sigură a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului, a fost exprimată de către delegații care au adoptat de istorice hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, care asigură progresul continuu al societății noastre socialiste, ridicarea nivelului de viață materială și spirituală al întregului popor.

În spiritul orientărilor și sarcinilor de excepțională importanță cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marea forță al manifestărilor în cuviințele secretarului general din recenta Plenară comună a Comitetului Central al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, precum și Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-a analizat temeinic cu responsabilitate comunistă, activitatea desfășurată în agricultură în anul 1984, au fost formulate următoarele sarcini pentru realizarea în cele mai bune condiții a indicatorilor de plan ai producției vegetale și animale în anul 1985.

Participanții la dezbateri au subliniat că rezultatele bune obținute în acest an sînt rodul măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului, preocupării permanente a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Adunarea generală a membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară

La Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc, joi, Adunarea generală a membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară, care a dezbătut activitatea desfășurată în anul 1984 și programul pe anul viitor.

Lucrările au fost conduse de tovarășul Nicolae Gîsoan, președintele Marii Adunări Naționale.

La dezbateri au luat cuvîntul deputații Decebal Urdea, Ioana Petrică, Iuliana Bacinschi, Ioan Iovîț Popescu, președintele Grupului parlamentarilor români pentru Europa de Sud-Est, președintele Grupului român din Uniunea Interparlamentară.

În cadrul adunării s-a subliniat că deputații au acționat cu înaltă competență și transparență în viața și politica externă a țării și a statului nostru, a inițiativelor de larg răsănit internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea înlăturării gravelor primejdie care amenință omenirea, pentru salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

Permiind de adevărul pus în lumină cu deosebită forță de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia, în actuala împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei inarmării, îndestosecerea și asigurarea transparenței în viața și politica externă a țării și a statului nostru, a inițiativelor de larg răsănit internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea înlăturării gravelor primejdie care amenință omenirea, pentru salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

Permiind de adevărul pus în lumină cu deosebită forță de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia, în actuala împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei inarmării, îndestosecerea și asigurarea transparenței în viața și politica externă a țării și a statului nostru, a inițiativelor de larg răsănit internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea înlăturării gravelor primejdie care amenință omenirea, pentru salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

Permiind de adevărul pus în lumină cu deosebită forță de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia, în actuala împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei inarmării, îndestosecerea și asigurarea transparenței în viața și politica externă a țării și a statului nostru, a inițiativelor de larg răsănit internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea înlăturării gravelor primejdie care amenință omenirea, pentru salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

Permiind de adevărul pus în lumină cu deosebită forță de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia, în actuala împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei inarmării, îndestosecerea și asigurarea transparenței în viața și politica externă a țării și a statului nostru, a inițiativelor de larg răsănit internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea înlăturării gravelor primejdie care amenință omenirea, pentru salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

AGENDA

În memoria eroilor proletariului, în cazuri în luptele din decembrie 1984, pentru drepturile clasei muncitore, la placa comemorativă din piața fostului Teatr Național din Capitală au fost depuse, joi, coroane de flori din partea întreprinderii

poligrafic „13 Decembrie 1984”, Comitetul de Informații „Casa Școlii”, întreprinderilor politigrafice „Informația” și „Luceafărul”, precum și a Liceului poligrafic nr. 18. Un grup de pionieri a deșus jerbe de flori.

În aceeași zi, reprezentanți ai unor colective de muncitori tipografi și un grup de pionieri au deșus coroane și jerbe de flori la mormintele eroilor căzuți în decembrie 1984, aflate la cimitirul „Reînvierea”.

Joi s-au încheiat „Zilele culturale din R.D. Germană” în țara noastră.